
ซิ​สโก​เผย​ผล​การ​ศึกษา​ 9​0 เปอรเซ็นต​ของ​คน​รุน

Gen Y ทั่ว​โลก​เช็ค​สมา​รทโฟน​เพื่อ​ดู​ขาว​คราว​และ​โซ

เชีย​ลมี​เดีย​ กอน​ลุก​จาก​เตี​ยง

แปรง​ฟัน​ เขา​หอง​น้ํา และ​โพ​สตขอ​ความ​ กลาย​เป็น​กิจวัตร​ยาม​เชา​ของ​คน Gen Y

ชี ้​ตองการ​เชื่อม​ตอ​ตลอด​เวลา​ ตัง้แต​ทํางา​น ​ชอปป้ิง​ โซ​เชีย​ลกับ​เพื่อน​ฝูง​และ​ครอบ​ครัว

 

กรุง​เทพ​ฯ – 17 เมษายน​ 2​556 – เวลา​ 6 โมง​เชา​ นาฬิกา​ปลุก​ของ​คุณ​สง​เสียง​ดัง​ คุณ​ลุก​ขึ้น​นัง่​อยาง​งัวเงีย​ บิด​ขี้

เกียจ​ และ​อา​ปาก​หาว​ ถึง​เวลา​ที่​คุณ​จะ​ตองเต​รี​ยม​ตัว​ไป​โรงเรียน​หรือ​ไป​ทํางา​น ​แลว​คุณ​จะ​ทําอะไร​เป็น​ลําดับ​ถัด​ไป​?

แตง​ตัว​? อาบ​น้ํา? แปรง​ฟัน​?

ตาม​รายงาน​เท​คโน​โลยี Connected World ของ​ซิ​สโก​ (Cisco® Connected World Technology Report –

CCWTR) ระบุ​วา​ 90 เปอรเซ็นต​ของ​คน​รุน Gen Y ทั่ว​โลก​ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​ระบุ​วา​ พ​วก​เขา​เช็ค​สมา

รทโฟน​เพื่อ​ดู​ขาว​คราว​อัพเดต​ใน​อี​เมล​ ขอ​ความ​ และ​โซ​เชีย​ลมี​เดีย​ กอน​ที่​จะ​ลุก​จาก​เตี​ยง  ขณะ​ที่

ประเทศไทย​สูง​ถึง​ 98 เปอร​เซ็น​ต ทัง้​น้ี​ รางกาย​ของ​มนุษย​เรา​มี​กระดูก​ทัง้หมด​ 2​06 ชิน้​ และ​สมา​รทโฟน​อาจ

เปรียบ​ได​กับ​กระดูก​ชิน้​ที่​ 2​07 สําหรับ​คน​รุน Gen Y  ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​สอง​ใน​หา​คน​ระบุ​วา​พวก​เขา​ “รูสึก​กระวน

กระ​วาย​ เหมือน​กับ​วา​มี​อะไร​บาง​อยาง​ขาด​หาย​ไป​จาก​ชี​วิ​ต” ถา​ไม​ได​ใช​สมา​รทโฟน​เพื่อ​เชื่อม​ตอ​ทุก​ที่​ทุก​เวลา

InsightExpress ได​ดําเนิน​การ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​นักศึกษา​และ​คน​ทํางาน​อา​ยุ​ 18 ถึง​ 30 ปี​ จํานว​น ​1,800 คน

ใน​ 18 ประ​เทศ​ โดย​มุง​ศึกษา​พฤติกรรม​ของ​คน​รุน Gen Y ใน​การ​ใช​อินเทอรเน็ต​และ​อุปกรณ​พก​พา​เพื่อ​เชื่อม​ตอ​โลก​

ผล​การ​ศึกษา​น้ี​เปิด​เผย​ถึง​พฤติกรรม​และ​ทัศนคติ​ของ​คน​เหลา​น้ี​ใน​การ​สราง​ การ​เขา​ถึง​ และ​การ​รักษา​ความ​เป็น​สวน

ตัว​จาก​สมา​รทโฟน​ กลอง​วิ​ดี​โอ​ มอ​นิ​เตอร​ และ​อุปกรณ​เชื่อม​ตอ​อื่นๆ

อุปกรณ​พก​พา​เป็น​เพียง​แค​จุด​เริ่ม​ตน​ ผู​คน​ กระบวน​การ​ ขอ​มูล​ และ​สิ่ง​ตางๆ​ สามารถ​เชื่อม​ตอ​กัน​บน​ “Internet of

Everything” ซึ่ง​มี​ขอมูล​ที่​มี​มูลคา​มหาศาล​และ​เพิ่ม​ขึ้น​ใน​ปริมาณ​มาก​ขึ้น​เรื่อย​ๆ

ขอมูล​สําคัญ​จาก​ราย​งาน​ Connected World ของ​ซิ​สโก​

กิจวัตร​แบบ​ใหม​ยาม​ตื่น​นอน​ตอน​เชา: แปรง​ฟัน​ เขา​หอง​น้ํา และ​สง​ขอ​ความ
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คน​รุน Gen Y ไม​ตองการ​พลาด​การ​สง​หรือ​โพ​สตขอ​ความ​ อี​เมล​ และ​อัพเดต​โซ​เชีย​ลมีเดีย​บน​อุปกรณ​พก​พา​และ​นัน่

คือ​กิจวัตร​เริ่ม​ตน​วัน​ใหม​กอน​ที่​จะ​ลุก​จาก​เตียง​นอน​เสีย​อีก​ สําหรับ​คน​รุน​น้ี​ ขอมูล​จะ​ตอง​เป็น​แบบ​เรี​ยล​ไท​มใน​ทุก

เวลา

เกา​ใน​สิบ​คน​จะ​แตง​ตัว​ แปรง​ฟัน​ และ​เช็ค​สมา​รทโฟน​ะหวาง​เตรียม​ตัว​ไป​โรงเรียน​หรือ​ไป​ทํางาน​ใน​ตอน​เชา

สําหรับ​พนัก​งา​น ​ถือ​เป็น​กิจกรรม​ที่​มี​ความ​หมาย​ เพราะ​แสดง​ให​เห็น​วา​บุคลากร​ใน​อนาคต​จะ​มี​ความ​คลอง​ตัว

มาก​ขึ้น​ รับ​รู​ขอมูล​ขาวสาร​มาก​ขึ้น​ และ​ตอบ​สนอง​อยาง​ฉับไว​มากกวา​คน​รุน​กอ​น ​คน​เหลา​น้ี​ใช​ชีวิต​ใน​การ

เชื่อม​ตอ​เพื่อ​การ​สื่อสาร​เป็น​หลัก

 

 

 

ฉัน​และ​สมา​รทโฟน​ของ​ฉัน ตัง้แต​เชา​จนถึง​กลาง​คืน​ คน​รุน Gen Y จะ​เชื่อม​ตอ​อยาง​ตอ​เน่ือง

หน่ึง​ใน​สี่​คน​ (29 เปอร​เซ็น​ต) กลาว​วา​ พ​วก​เขา​เช็ค​สมา​รทโฟน​ครัง้​แลว​ครัง้​เลา​จน​ไม​อาจ​นับ​ครัง้​ได

หน่ึง​ใน​หา​คน​เช็ค​สมา​รทโฟน​เพื่อ​ดู​อี​เมล​ ขอ​ความ​ และ​อัพเดต​โซ​เชีย​ลมีเดีย​อยาง​น อย​ทุก​ 10 นา​ที​  ใน​สห​รัฐฯ​

สอง​ใน​หา​คน​เช็ค​สมา​รทโฟน​อยาง​น อย​ทุก​ 10 นา​ที

หน่ึง​ใน​สาม​เช็ค​สมา​รทโฟน​อยาง​น อย​ทุก​ 30 นา​ที​ และ​ใน​สห​รัฐฯ​ ตัวเลข​น้ี​อยู​ที่​มาก​กวา​ 50 เปอรเซ็นต​ของ​ผู

ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม

เชื่อม​ตอ​หรือ​เสพย​ติด?

60 เปอรเซ็นต​ของ​คน​รุน Gen Y เช็ค​อี​เมล​ ขอ​ความ​ และ​อัพเดต​โซ​เชีย​ลมีเดีย​บน​สมา​รทโฟน​เน่ืองจาก

จิตใตสํานึก​หรือ​แรง​จูง​ใจ

ผู​หญิง​มี​แรง​จูงใจ​ใน​การ​เชื่อม​ตอ​มาก​กวา​ โดย​ 85 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​หญิง​ เทียบ​กับ​ 63 เปอรเซ็นต​ของ​ผูชาย​

พ​บวา​ตนเอง​มี​แรง​จูงใจ​ใน​การ​เช็ค​อี​เมล​ ขอ​ความ​ และ​อัพเดต​โซ​เชีย​ลมีเดีย​บน​สมา​รทโฟน

กวา​ 40 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​จะ​มี​อา​การ​ “ลง​แดง​” และ​ “รูสึก​กระวน​กระ​วาย​” เหมือน​กับ​วา​มี

อะไร​บาง​อยาง​ขาด​หาย​ไป​จาก​ชี​วิ​ต” ถา​หาก​ไม​สามารถ​เช็ค​สมา​รทโฟน​ได​อยาง​สมํ่าเส​มอ

ใน​บรรดา​ผู​ที่​ใช​สมา​รทโฟน​ภาย​ใต​แรง​จูงใจ​ พ​บวา​ 60 เปอรเซ็นต​ไม​อยาก​ที่​จะ​รูสึก​วา​ตนเอง​ถูก​บังคับ​เชน​นัน้

บุคลากร​ฝ าย​เทคโนโลยี​สารสนเทศ​มี​การ​เชื่อม​ตอ​เพิ่ม​มาก​ขึน้เชน​กัน

เกือบ​หน่ึง​ใน​สาม​ของ​บุคลากร​ฝาย​ไอที​ระบุ​วา​ ตนเอง​ตรวจ​เช็ค​สมา​รทโฟน​ “อยาง​ตอ​เน่ือง​”

40 เปอรเซ็นต​ของ​บุคลากร​ฝาย​ไอที​กลาว​วา​ ตนเอง​ตรวจ​เช็ค​สมา​รทโฟน​อยาง​น อย​ทุก​ 10 นา​ที



สมา​รทโฟน​มี​อยู​ทุก​ที่! มี​การ​ใช​สมา​รทโฟน​ใน​ทุก​ๆที่​ แม​กระทัง่​ใน​สถาน​ที่​ที่​มี​ความ​เป็น​สวน​ตัว​มาก​ที่​สุด​  ความ

ตองการ​ที่​จะ​เชื่อม​ตอ​อยาง​ตอ​เน่ือง​สง​ผล​ให​เสน​แบง​ระหวาง​ชีวิต​การ​ทํางา​น ​ชีวิต​สวน​ตัว​และ​ครอบครัว​เริ่ม​เลือน​หาย​

ผู​ใช​ตรวจ​สอบ​ขอมูล​อัพเดต​เรื่อง​งาน​และ​ติดตอ​สื่อสาร​ทุก​ชัว่โมง​จาก​ทุก​ๆที่​  ที่​จริง​แลว​ เวลา​จะ​มี​ลักษณะ​ยืด​หยุน​

กลาว​คือ​ สําหรับ​คน​รุน Gen Y ไมมี​เสน​แบง​ที่​ชัดเจน​ระ​หวาง​ “วัน​ทํางาน​” และ​ “เวลา​สวน​ตัว​” เพราะ​ชวง​เวลา​เหลา

น้ี​จะ​ผสม​ปนเป​และ​คาบ​เกี่ยว​กัน​ตลอด​ทัง้​กลาง​วัน​และ​กลาง​คืน

ยัง​มี​เรื่อง​โร​แมน​ติก​บน​เตียง​บาง​หรือ​เปลา? ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ทัว่​โลก​ 3 ใน​ 4 คนใช​สมา​รทโฟน​บน​เตียง

นอน

อยา​ลืม​ลาง​มือ!:  กวา​หน่ึง​ใน​สาม​ใช​สมา​รทโฟน​ใน​หอง​น้ํา

ขอ​พืน้ที่​บน​โตะ​อา​หาร: เกือบ​ครึ่ง​หน่ึง​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ทัว่​โลก​ (46 เปอร​เซ็น​ต) สง​ขอ​ความ​ อี​เมล​

และ​โซ​เชีย​ลมีเดีย​ระหวาง​รับ​ประทาน​อาหาร​กับ​ครอบครัว​และ​เพื่อน​ฝูง​ และ​มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ของ​ผู​ตอบ

แบบสอบถาม​ใน​สห​รัฐฯ​ (56 เปอร​เซ็น​ต) ใช​สมา​รทโฟน​ระหวาง​ที่​รับ​ประทาน​อาหาร​กับ​ผู​อื่น

ระ​วัง! แมวา​จะ​เป็นการ​กระทําที่​เสี่ยง​ตอ​อันต​ราย​ แต​เกือบ​หน่ึง​ใน​หา​คน​ยอมรับ​วา​ตนเอง​รับ​สง​ขอความ​ขณะ

ขับ​รถ

 

ไมใช​เพียง​แค​สง​หรือ​โพ​สตขอความ​แต​เป็น​การ​ “ปฏิวัติ​ของ​แอ​พพลิ​เคชั่น”

เกือบ​ 70 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​รุน Gen Y กลาว​วา​ โม​บาย​ลแอ​พพลิ​เคชัน่มี​ความ​สําคัญ​ตอ​ชีวิต

ประ​จําวัน

มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ใช​โม​บาย​ลแอ​พพลิ​เคชัน่สําหรับ​เกม​และ​ความ​บันเทิง​เป็น​หลัก

อยางไร​ก็​ดี​ หน่ึง​ใน​สี่​ (27 เปอร​เซ็น​ต) ใช​โม​บาย​ลแอ​พพลิ​เคชัน่สําหรับ​การ​ทํางาน​เป็น​หลัก

คุณ​ตองการ​ใช​แอ​พมาก​เทา​ไร?  ผู​ผลิต​นําเสนอ​แอ​พพลิ​เคชัน่หลาย​พัน​โปรแกรม​ใน​แอ​พสโตร​ แต​แอ​พเหลา​นัน้​ได

ถูก​ใช​งาน​จริง​หรือ​?  ที่​จริง​แลว​ใน​บรรดา​แอ​พทัง้หมด​ที่​ดาวนโหลด​ใน​แตละ​วัน​ มี​เพียง​ไม​กี่​โปรแกรม​เทานัน้​ที่​ถูก​ใช

งาน​อยาง​สมํ่าเส​มอ

ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​สวน​ใหญ​ (70 เปอร​เซ็น​ต) ใช​โปรแกรม​บน​สมา​รทโฟน​เป็น​ประจําไม​ถึง​ 10 โปร​แก​รม

มี​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​เพียง​หน่ึง​ใน​สี่​ (24 เปอร​เซ็น​ต) เทานัน้​ที่​ใช​ 10 ถึง​ 2​5 โปรแกรม​อยาง​สมํ่าเส​มอ

มิตรภาพ​ทาง​ออนไลน ​ กับ​มิตรภาพ​สวน​บุ​คคล: ชุมชน​ออนไลน ​ไร​ขีด​จํากัด​ทาง​ดาน​ภูมิศาสตร​และ​เขต​เวลา​

(ไท​มโซน​)?

40 เปอรเซ็นต​ใช​เวลา​ใน​การ​เชื่อม​ตอ​ออนไลน​กับ​เพื่อน​มากกวา​การ​พบปะ​สังสรรค​กัน​เป็นการ​สวน​ตัว

สอง​ใน​สาม​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ระบุ​วา​ตนเอง​ใช​เวลา​เทา​กัน​หรือ​มากกวา​ใน​การ​ติดตอ​เพื่อน​ฝูง​ทาง



ออนไลน​ เมื่อ​เทียบ​กับ​การ​พบปะ​พูด​คุย​กัน​เป็นการ​สวน​ตัว

ยัง​มี​ความ​แตก​ตาง​ระหวาง​ชา​ย-​หญิง​ กลาว​คือ​ ผูชาย​ทัว่​โลก​ 38 เปอรเซ็นต​ใช​เวลา​พบ​เจอ​เพื่อน​เป็นการ​สวน

ตัว​มากกวา​ทาง​ออนไลน​ ขณะ​ที่​สัดสวน​ของ​ผู​หญิง​ที่​ใช​เวลา​พบ​เจอ​เพื่อน​เป็นการ​สวน​ตัว​มี​เพียง​ 2​9 เปอร​เซ็น

ต

ที่​จริง​แลว​คุณ​คือ​ใคร? ภาพ​ลักษณ ​ดาน​ออนไลน ​แตก​ตาง​จาก​ความ​เป็น​จริงหรือ​ไม

การ​ติดตอ​พูด​คุย​ทาง​ออนไลน​ชวย​ขยาย​โอกาส​ใน​การ​สราง​ตัว​ตน​ ภาพ​ลักษณ​ และ​บุคลิก​ใหม​ แต​ใน​อีก​แง​หน่ึง​ ก็​อาจ

เป็น​รากฐาน​ที่​นําไป​สู​การ​โกหก​หลอก​ลวง​ ก็​แลว​คุณ​จะ​เชื่อ​สิ่ง​ที่​คุณ​ได​พบเห็น​ทาง​ออนไลน​ได​มาก​น อย​เพียง​ใด?

สี่​ใน​หา​ (81 เปอร​เซ็น​ต) ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​เชื่อ​วา​แตละ​คน​มี​ภาพ​ลักษณ​ออนไลน​และ​ออฟ​ไลน​ที่​แตก

ตาง

เมื่อ​ถาม​เกี่ยว​กับ​ตัว​เอง​ มี​เพียง​ 44 เปอรเซ็นต​เทานัน้​ที่​ตอบ​วา​ภาพ​ลักษณ​ออนไลน​ของ​เขา​เหมือน​กับ​ภาพ

ลักษณ​ “ออฟ​ไลน​” ใน​โลก​แหง​ความ​เป็น​จริง

สมา​รทโฟน​จะ​แทนที่​แล​ปท็อปใน​สถาน​ที่​ทํางาน​หรือ​ไม?

ใน​หลาย​ๆ สวน​ของ​โลก​ สมา​รทโฟน​กําลัง​เป็น​คู​แขง​กับ​แล​ปท็อป ใน​ฐานะ​อุปกรณ​ที่​ยัง​เป็น​ที่​ตองการ​มาก​ที่สุด​สําหรับ

ผู​ใช​อา​ยุ​ 18 ถึง​ 30 ปี​ เพราะ​เป็น​อุปกรณ​อเนกประสงค​ที่​มี​ขนาด​กะทัดรัด​มาก​ที่​สุด

หาก​จําเป็น​ตอง​เลือก​อุปกรณ​เพียง​เครื่อง​เดียว​ หน่ึง​ใน​สาม​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ตัดสิน​ใจ​เลือก​สมา​รทโฟน

สมา​รทโฟน​แซง​หน า​คอมพิวเตอร​เดสกท็อปใน​ฐานะ​อุปกรณ​ที่​เหมาะ​สําหรับ​สถาน​ที่​ทํางาน​จาก​มุม​มอง​ของ​คน

ทัว่​โลก

สมา​รทโฟน​ได​รับ​ความ​นิยม​มากกวา​สอง​เทา​เมื่อ​เทียบ​กับ​เดสกท็อปพี​ซี​ และ​ได​รับ​ความ​นิยม​มาก​กวา

แท็บเล็ตถึง​สาม​เท​า

 

สําหรับ​คน​รุน​ใหม​ที่​ “เชื่อม​ตอ​ตลอด​เวลา​” อุปกรณ​พก​พา​เครื่อง​เดียว​จะ​รองรับ​การ​ใช​งาน​ได​อยาง​พรอม​สรรพ​ ไม

วา​จะ​เป็น​อุปกรณ​สวน​บุคคล​หรือ​อุปกรณ​ของ​บริษทั​ แต​จะ​กอ​ให​เกิด​ปัญหา​ทาทาย​ตอ​ผู​จัดการ​ฝ าย​ไอ​ที​ ซึ่ง​มีหน า​ที่

ปกป อง​สินทรัพย​และ​ขอมูล​ขอ​งบ​ริ​ษทั

สอง​ใน​หา​คน​กลาว​วาน​โย​บาย​ของ​บริษทั​หาม​ไม​ให​นําเอา​อุปกรณ​ที่​บริษทั​ออก​ให​ไป​ใช​ใน​กิจกรรม​ที่​ไม​เกี่ยว​กับ

งา​น ​ขณะ​ที่​เกือบ​สาม​ใน​สี่​ (71 เปอร​เซ็น​ต) ยอมรับ​วา​ตนเอง​ไม​ได​ปฏิบัติ​ตาม​นโยบาย​ดัง​กลา​ว

สอง​ใน​สาม​ (66 เปอร​เซ็น​ต) รูสึก​วา​ “นายจาง​ไม​ควร​ตรวจ​สอบ​ติดตาม​กิจกรรม​ออนไลน​ของ​พนัก​งา​น ​เพราะ

ไมใช​ธุระ​อะไร​ของ​นาย​จาง​”



บุคลากร​ฝาย​ไอที​ทราบ​ดี​วา​พนักงาน​จํานวน​มาก​ไม​ได​ปฏิบัติ​ตาม​กฎ​ระเบียบ​ แต​ก็​ไม​ทราบ​วา​มี​การ​ละเลย​กฎ

เกณฑ​มาก​น อย​เพียง​ใด​ กลาว​คือ​ บุคลากร​ฝาย​ไอที​ทัว่​โลก​กวา​ครึ่ง​หน่ึง​คิด​วา​พนักงาน​ปฏิบัติ​ตาม​นโยบาย​เรื่อง

การ​หาม​นําเอา​อุปกรณ​ของ​ที่​ทํางาน​ไป​ใช​กับ​เรื่อง​สวน​ตัว

ออนไลน ​ชอป​ป้ิง – เท​รน​ดใหม​สําหรับ Gen Y ทั่ว​โลก

เกา​ใน​สิบ​คน​ของ​คน​รุน Gen Y ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​ซื้อ​สิน​คา​/บริการ​ทาง​ออ​นไลน

เกือบ​สาม​ใน​หา​ (58 เปอร​เซ็น​ต) ตรวจ​สอบ​คําวิจารณ​ของ​ลูก​คา​ กอน​ที่​จะ​ตัดสิน​ใจ​ซื้อ​สิน​คา​/บริการ​ออนไลน​

และ​อีก​ 2​8 เปอรเซ็นต​ตรวจ​สอบ​คําวิจารณ​ทาง​ออนไลน​เป็น​ครัง้​ครา​ว

57 เปอร​เซ็น​ต หรือ​เกือบ​สาม​ใน​หา​ เต็มใจ​ที่​จะ​เปิด​เผย​อีเมล​แอดเดรส​ของ​ตนเอง​แก​ราน​คา​และ​ไซต​ออนไลน

เพื่อ​รับ​แจง​ขอมูล​ขาวสาร​เกี่ยว​กับ​การ​ลด​ราคา​และ​โปร​โม​ชัน่พิเศษ​ แต​ก็​ไม​กลา​เปิด​เผย​ขอมูล​อื่นๆ​ นอก​เหนือ

จาก​นัน้​ กลาว​คือ​ มี​เพียง​ไม​กี่​คน​เทานัน้​ที่​ยินดี​เปิด​เผย​หมายเลข​โทร​ศัพท​ ที่​อยู​ที่​บา​น ​หรือ​ขอมูล​สวน​ตัว​อื่นๆ

ขับ​เคลื่อน​ขอมูล​ทั่ว​โลก

เกือบ​ 9​0 เปอรเซ็นต​อัพโหลด​ภาพถาย​สําหรับ​แชร​หรือ​จัด​เก็บ​ไว​บน​อิน​เท​อรเน็ต

62 เปอรเซ็นต​อัพโหลด​วิดีโอ​สําหรับ​แชร​หรือ​จัด​เก็บ​ไว​บน​อิน​เท​อรเน็ต

87 เปอรเซ็นต​มี​บัญชี​เฟซบุค​ และ​หน่ึง​ใน​สิบ​ออนไลน​เฟซบุค​ตล​อด​เวลา

41 เปอรเซ็นต​อัพเดต​เฟซบุค​วัน​ละ​หน่ึง​ครัง้​เป็น​อยาง​น อย​ และ​กวา​หน่ึง​ใน​หา​อัพเดต​เฟซบุค​วัน​ละ​หลาย​ครัง้

56 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​มี​บัญชี​ทวิ​ตเตอร​ และ​ 2​1 เปอรเซ็นต​สง​ขอความ​ทวี​ตวัน​ละ​หน่ึง​ครัง้

เป็น​อยาง​น อย

 

 

ขอมูล​สําคัญ​จาก​การ​สํารวจ​ใน​ประเทศ​ไทย​ 

 

98 เปอรเซ็นต​ของ​คน​รุน Gen Y ใน​ประเทศไทย​ระบุ​วา​ พ​วก​เขา​เช็ค​สมา​รทโฟน​เพื่อ​ดู​ขาว​คราว​อัพเดต​ใน​อี

เมล​ ขอ​ความ​ และ​ไซต​โซ​เชีย​ลมี​เดีย​ กอน​ที่​จะ​ลุก​จาก​เตี​ยง

 

คน​รุน Gen Y ที่​แบบสอบถาม​กวา​เกา​ใน​สิบ​คน​กลาว​วา​ เขา​เช็ค​สมา​รทโฟน​ครัง้​แลว​ครัง้​เลา​จน​ไม​อาจ​นับ​ครัง้

ได

กวา​ 9​1 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​จะ​มี​อา​การ​ “ลง​แดง​” และ​ “รูสึก​กระวน​กระ​วาย​ เหมือน​กับ​วา​มี



อะไร​บาง​อยาง​ขาด​หาย​ไป​จาก​ชี​วิ​ต” ถา​หาก​ไม​สามารถ​เช็ค​สมา​รทโฟน​ได​อยาง​สมํ่าเส​มอ

ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม 100 เปอรเซ็นต​ใช​สมา​รทโฟน​บน​เตียง​นอน

98 เปอร​เซ็น​ต สง​ขอ​ความ​ อี​เมล​ และ​ตรวจ​สอบ​โซ​เชีย​ลมีเดีย​ระหวาง​รับ​ประทาน​อาหาร​กับ​ครอบครัว​และ

เพื่อน​ฝูง

กวา​หน่ึง​ใน​สาม​ใช​สมา​รทโฟน​ใน​หอง​น้ํา

 

100 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​รุน Gen Y กลาว​วา​ โม​บาย​ลแอ​พพลิ​เคชั่นมี​ความ​สําคัญ​ตอ

ชีวิต​ประ​จําวัน

98 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ระบุ​วา​ตนเอง​ใช​เวลา​เทา​กัน​หรือ​มากกวา​สําหรับ​การ​ติดตอ​เพื่อน​ฝูง​ทาง

ออนไลน​ เมื่อ​เทียบ​กับ​การ​พบปะ​พูด​คุย​กัน​เป็นการ​สวน​ตัว

เกา​ใน​สบิ​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​เชื่อ​วา​แตละ​คน​มี​ภาพ​ลกัษณ​ออ​นไลน (online identities) และ​ภาพ​ลกัษณ

ออฟ​ไลน (offline identities) ที่​แตก​ตาง​กัน

97 เปอรเซ็นต​รูสึก​วา​ “นายจาง​ไม​ควร​ตรวจ​สอบ​ติดตาม​กิจกรรม​ออนไลน​ของ​พนัก​งา​น ​เพราะ​ไมใช​ธุระ​อะไร

ของ​นาย​จาง​”

เกา​ใน​สิบ​คน​ของ​คน​รุน Gen Y ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​ซื้อ​สิน​คา​/บริการ​ทาง​ออ​นไลน

80 เปอร​เซ็น​ต หรือ​สี่​ใน​หา​ เต็มใจ​ที่​จะ​เปิด​เผย​อีเมล​แอดเดรส​ของ​ตนเอง​แก​ราน​คา​และ​ไซต​ออนไลน​เพื่อ​รับ

แจง​ขอมูล​ขาวสาร​เกี่ยว​กับ​การ​ลด​ราคา​และ​โปร​โม​ชัน่พิเศษ​ แต​ก็​ไม​กลา​เปิด​เผย​ขอมูล​อื่นๆ

87 เปอรเซ็นต​ออนไลน​เฟซบุค​ตลอด​เวลา​ และ​ 9​7 เปอรเซ็นต​อัพเดต​เฟซบุค​วัน​ละ​หน่ึง​ครัง้​เป็น​อยาง​น อย

คํากลาว​สนับสนุน​

ดร​.​ ธัช​พล​ โป​ษยา​นนท​ กรรมการ​ผู​จัด​การ​ บริษทั​ซิ​สโก​ ซี​สเต็ม​ส ประเทศ​ไทย

“จาก​ผล​การ​สํารวจ Generation Y ทัว่​โลก​และ​ใน​ประเทศไทย​แสดง​ให​เห็น​ชัดเจน​วา​พวก​เขาให​ความ​สําคัญกับ​การ

เชื่อม​ตอ​ผาน​โทรศัพท​มือ​ถือ​ได​ทุก​ที่​ทุก​เวลา​เทากับ​กิจวัตร​ประจําวัน​ใน​ตอน​เชา​ เชน​ การ​แปรง​ฟัน​ การ​เชื่อม​ตอ​ได​ทุก

ที่​ทุก​เวลา​ใน​ปัจจุบัน​สง​ผล​ตอ​กิจกรรม​ใน​การ​ดํารง​ชีวิต​ประจําวัน​ ไม​วา​จะ​เป็น​การ​ช็อบ​ป้ิง​ออนไลน​ การ​เลน​ การ​ใช​ชี​วิ

ต และ​การ​ทํางาน​ของ​คน​รุน​ใหม​ที่​เปลี่ยน​รูป​แบบ​อยาง​ที่​ไม​เคย​เกิด​ขึ้น​มา​กอ​น ​ผล​การ​จาก​การ​เชื่อม​ตอ​น้ี​ทําให​องคกร

ธุรกิจ​จําเป็น​ตอง​พิจารณา​ใน​การ​มี​เน็ตเวิรค​อัจฉริยะ​ที่​จะ​สนับสนุน​พนักงาน​ใน​การ​ทํางาน​รูป​แบบ​ใหม​ทุก​ที่​ทุก​เวลา​ที่

กําลัง​จะ​แพร​หลาย​ใน​ไม​ชา​น้ี​”

หมาย​เห​ตุ: เกี่ยว​กับ​ผล​การ​ศึกษา​จาก​ 18 ประ​เทศ



ราย​งาน​ Cisco Connected World Technology Report  เป็น​รายงาน​ประจําปี​ที่​จัด​ทําขึ้น​โดย​ซิ​สโก​มอบ​หมาย​ให

InsightExpress บริษทั​วิจัย​ตลาด​อิสระ​ใน​สห​รัฐฯ​ ดําเนิน​การ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​คน​ทัว่​โลก​ โดย​แยก​เป็น​สอง

สวน​ คือ​ 1) เป็นการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​นักศึกษา​และ​คน​ทํางาน​อา​ยุ​ 18 ถึง​ 30 ปี​ และ​ 2)​ เป็นการ​สํารวจ​ความ

คิด​เห็น​ของ​บุคลากร​ฝาย​ไอที​ใน​หลาก​หลาย​กลุม​อุตสาห​กร​รม​ การ​สํารวจ​แตละ​ชุด​ (ทัง้​สอง​ชุด​) มี​ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​

100 คน​จาก​แตละ​ประ​เทศ​ จึง​มี​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​รวม​ทัง้​สิน้​ 3,600 คน จาก​แตละ​ประ​เทศ​ รวม​ทัง้​สิน้​ 18

ประ​เทศ​ ได​แก​ สห​รัฐฯ​ แค​นา​ดา​ เม็ก​ซิ​โก​ บรา​ซิ​ล อารเจนตินา​ สห​ราช​อาณา​จักร​ ฝรัง่เศส​ เยอ​รม​นี​ เนเธอรแลนด​

รัสเซีย​ โป​แลนด​ ตุรกี​ แอฟริกา​ใต​ อิน​เดีย​ จี​น ​ญี่ป ุน​ เกาหลี​ใต​ และ​ออ​สเต​รเลีย

รายงาน​น้ี​เปิด​เผย​ถึง​พฤติกรรม​และ​ทัศนคติ​ของ​คน​เหลา​น้ี​เกี่ยว​กับ​การ​สราง​ การ​เขา​ถึง​ และ​การ​รักษา​ความ​เป็น​สวน

ตัว​ของ​ขอมูล​จํานวน​มหาศาล​ที่​สราง​ขึ้น​ใน​แตละ​วัน​จาก​สมา​รทโฟน​ เซ็น​เซอร​ กลอง​วิ​ดี​โอ​ มอ​นิ​เตอร​ และ​อุปกรณ

เชื่อม​ตอ​อื่นๆ​  อา​นราย​งาน Cisco Connected World Technology Report และ​ ซิ​สโก​เผย​ผล​การ​ศึกษา​ 9​0

เปอรเซ็นต​ของ​คน​รุน Gen Y ทัว่​โลก​เช็ค​สมา​รทโฟน​เพื่อ​ดู​ขาว​คราว​และ​โซ​เชีย​ลมี​เดีย​ กอน​ลุก​จาก​เตี​ยง

 

บท​แรก​ใน​ราย​งาน Cisco Connected World Technology Report ตอย​อด​จาก​รายงาน​ฉบับ​ที่​แลว​ โดย​มี​การ

สํารวจ​วา​คน​รุน Gen Y สราง​ขอมูล​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​มาก​น อย​เพียง​ใด​ รวม​ถึง​ผลก​ระ​ทบ​ที่​เกิด​ขึ้น​ตอ​ทุก​ๆ สิ่ง​ ตัง้แต​การ​ซื้อ

สินคา​ออนไลน​ ไป​จนถึง​อุปกรณ​พก​พา​ วัฒนธรรม​องค​กร​ และ​ความ​คาด​หวัง​ของ​บุ​คลา​กร

หัวใจ​สําคัญ​ของ​ผล​การ​ศึกษา​ใน​ปี​น้ี​ก็​คือ​ “สม​ารทโฟน​” และ​ “กา​รเชื่อม​ตอ​อยาง​ตอ​เน่ือง​” เพื่อ​รองรับ​การ​ทํางาน​ ควา

มบัน​เทิง​ การ​ซื้อ​สิน​คา​/บริการ​ และ​การ​ติดตอ​เพื่อน​ฝูง​ ทัง้​น้ี​ รางกาย​ของ​มนุษย​เรา​มี​กระดูก​ทัง้หมด​ 2​06 ชิน้​ และ

สมา​รทโฟน​อาจ​ถือ​เป็นก​ระ​ดู​กชิน้​ที่​ 2​07 สําหรับ​คน​รุน Gen Y น้ี​มอง​วา​สมา​รทโฟน​เปรียบ​เสมือน​แขน​ขา​ เป็น​สวน​ที่

จําเป็น​อยาง​ยิ่ง​ตอ​ชี​วิ​ต แต​ก็​ยัง​รูสึก​เป็น​กังวล​เกี่ยว​กับ​การ​จัดการ​ขอมูล​และ​การ​รักษา​ความ​ปลอดภัย​บน​อิน​เท​อรเน็ต

อุปกรณ​พก​พา​อยาง​เชน​ สมา​รทโฟน​ นําไป​สู​การ​สราง​ขอมูล​จํานวน​มหาศาล​ทัว่​โลก​ ควบคู​ไป​กับ​ กลอง​วิ​ดี​โอ​ และ

อุปกรณ​อื่นๆ​ ที่​เชื่อม​ตอ​เครือ​ขาย​ไอ​พี​  เมื่อ​เวลา​ผาน​ไป​ ผู​คน​ อุป​กร​ณ และ​สิ่ง​ตางๆ​ จะ​เชื่อม​ตอ​เขา​กับ​อินเทอรเน็ต

เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ และ​กอ​เกิด​เป็น​เครือ​ขาย​อินเทอรเน็ต​ที่​เชื่อม​โยง​ทุก​สิ่ง​เขา​ดวย​กัน​ หรือ​ “Internet of Everything”

และ​ใน​อนาคต​ คน​รุน Gen Y จะ​ใช​เวลา​ใน​การ​ทํางาน​และ​ใช​ชีวิต​จาก​บาน​มาก​ขึ้น

หมาย​เห​ตุ: เกี่ยว​กับ​ผล​การ​ศึกษา​ใน​ประเทศ​ไทย

เป็นการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​นักศึกษา​และ​คน​ทํางา​น ​50 คน​ อายุ​ตัง้​แต​ 18 ถึง​ 30 ปี​ ใน​ประเทศไทย​โดย​บริษทั

พีซี​แอนด​แอ​สโซ​ซิ​เอ​ทส คอน​ซัลติง้​ เป็น​ผู​ทําการ​สํารวจ

ทรัพยากร​สนับ​สนุน
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